

编者按

一说到90后,人们往往把个性张扬、自我、特立独行、前卫等词当作定语。而今天我们要说的几个90后孩子,却向人们展示了勇敢、正义、助人为乐的一面。当今社会,我们需要90后这种路见不平一声吼,该出手时就出手的社会责任感。

# 90后,赞一个!

## 路见不平一声吼 17岁小伙挺身追抢劫者

实习生 崔伊玲 记者 张敏 /文 黄洋洋/图

8月4日上午8时许,在省城临泉路安徽大市场南门附近的“定远路”公交站牌处,一名才下车的中年女子脖子上的铂金项链突然被抢,抢劫者为一名年轻男子,得手后立即朝着安徽大市场内匆忙逃窜。“抓贼啊,快抓住那个人!”受害人发出急切的呼救声。这一幕恰好被刚满17岁的送货员彭长俊亲眼目睹。



追抢劫者受伤的90后小伙彭长俊

### 遇抢劫,90后小伙挺身追抢劫者

“我去抓坏人,你帮忙看着货!”听到喊声,彭长俊冲着自己的同学说道,随后跳下送货的三轮车,顺着受害人指的方向紧追不舍。那名男子身穿灰色T恤,下身是牛仔褲,脚上穿着拖鞋。彭长俊牢牢记住了男子的面貌特征,却发现该男子跑进大市场内后,消失得无影无踪。彭长俊没有放弃,开始在巷内寻找。搜到第三个巷口的西侧时,那个熟悉的身影映入了他

的眼帘,“没错,就是他!”

彭长俊一个箭步冲上去,在离男子只有四五米远时,彭长俊开始朝着巷内路人高呼“抓贼啊!”,一声求援声却换来一阵沉寂。

男子发觉异常,开始加速逃窜,彭长俊紧追不舍,“男子可能被巷子中间堆的货物绊了一下,踉跄几步,我一把把他推倒在地。”彭长俊顺势坐在男子背上。

“帮我按住他,他刚抢了项链!”彭长俊扭头继续向路人和店铺求援,然而依旧无人上前帮忙。彭长俊只好孤身一人按压住一直拼命反抗的男子。二十多秒后,男子挣扎爬起,挣脱了彭长俊的按压,并快速掏出一个长柄异物刺向彭长俊。彭长俊避让不及,被布裹的尖物刺中左下腋位置,T恤衫当即划出一道口子。

### 迎着刀,三青年合力擒顽凶

“别跟上来,你再上来,小心老子拿刀捅死你!”男子挣脱并划伤彭长俊后,开始恶语威胁,并又慌不择路逃窜,彭长俊不顾疼痛,继续与对方保持着四五米远的距离,一前一后,时快时慢。“可能男子方向感不好,在这么大的市场里居然迷了路,朝着门口的保安亭跑去,这不是正好撞上枪口嘛!”彭长俊笑称。

而就在彭长俊与男子进行厮打搏斗中,门口的两名保安也已知晓有不速之客闯入,恰好,男子慌不择路朝着保安亭逃窜时,被保安当即发现,“站住!不准跑!”年轻保安邹豪和詹启龙几乎同时冲上前。

詹启龙抱住男子腰部,不让其动弹,邹豪则一个漂亮的锁喉擒拿术,当场将男子左手反扣,赶来的彭长俊也抓住男子的衣领,在两名保安配合下,几秒钟三人将男子成功制服。

“哐当”一声,布裹的异物落地传出清脆的声响,扒开一看,原来是把三十厘米的西瓜刀,刀尖上还沾有刚刚划伤彭长俊的血迹。

在派出所里,受害人吴女士向抓住嫌疑人的彭长俊和两名保安千恩万谢。而彭长俊这才发觉腋下伤口一阵疼痛,血流不止。

### 好小伙,被划伤声称不后悔

记者了解到,参与抓获的两名保安同样是两个上班仅几个月的年轻人。控制嫌疑人的保安邹豪,18岁,参加保安工作仅1个月。保安詹启龙,24岁,工作仅3个月。

记者昨日下午也见到了还未伤愈的彭长俊,小伙子今年才17岁,他在安徽大市场一家家纺店里打工。

眼前的彭长俊背着学生时代的挎包,戴着黑框眼镜,皮肤却是一身的黝黑,他有些不好意思地告诉记者,当时只是想挺身而出,尽量抓住嫌疑人,其他的并没有过多考虑。

“这次被人划伤了,下次再遇到这种抢劫事件,还会挺身而出吗?”记者问道,“肯定会,但我会智取!”彭长俊表示。

考虑到彭长俊“光荣”受伤,老板娘还特地给他放假休养,但年轻好动的他还是放心不下店里杂活,下午特地跑到店里转悠一圈。

## 该出手时就出手 15岁男孩勇救落水女子

星报讯(记者 丁林) 昨天上午11点30分左右,省城南淝河铜陵路桥段,一名妙龄女子突然落水,幸亏桥上15岁男孩小魏及时相救,并叫来了120救护车。而就在将落水女子送到120急救车上后,小魏却默默地离开了。

### 现场:一女子掉入河里

记者赶到现场时,落水女子已被120救护人员扶上担架,准备送往附近医院救治。在担架上,记者看到,落水女子20岁左右,双目紧闭,其上身穿白色T恤,下穿深色中裤,从头到脚均已湿透。

救护人员将女子固定在滚动担架上,朝大桥上的救护车推去,而紧跟后面的是一位大男孩。记者注意到,男孩的

高帮帆布鞋以及牛仔褲均湿透,低着头在玩弄白色翻盖手机。原来,他就是救人者,一位来自肥东三十埠桥的15岁大男孩。

据了解,事发当时,小魏一个人正在桥上纳凉,忽然,听见“扑通”一声,一女子掉入水里。看见有人落水,小魏没有多想,立马从桥面飞奔跑下河边护坡。由于护坡坡度较大,这给小魏救人带来了不小的麻烦。

据小魏事后回忆:“当时也没多想,看见有人落水就跳了下去。”下水后,小魏抓住该女子的胳膊,慢慢将其拖到岸边,“她好像喝了不少水,上岸时,吐出来好几口”。将女子救上岸后,小魏拨打了120,不一会,救护人员赶到现场,由此出现了本文开头那一幕。

### 探因:疑为跳河自杀

好端端的怎么会落水呢?小魏也不明白。据小魏介绍,当天早上,他从老家肥东坐车来市区闲逛,看到铜陵路桥附近垂柳成荫,小魏便下了公交,沿着河边护堤,一个人散起步来。

然而,石头护坡上一个正在哭泣的女子引起了小魏的注意,“我刚到这边的时候,的确看见河边石头护坡上坐有一个女的,好像在哭,还蛮厉害的”。当小魏再次回头看的时候,哭泣的女子“扑通”一声,已经在河里了。

“可能是和朋友或者家人吵架,一时想不开吧,我看到她的时候,她哭得蛮伤心的。”小魏告诉记者。记者随后来到附近医

院,但落水女子已经不见了踪影。

### 感动:救人后他默默离开

在将落水女子送上120后,小魏并没有陪伴去医院,一个人沿着长长的铜陵路桥,低着头,继续玩弄着手机,默默地离开。

记者喊住了他,并攀谈起来。从聊天中得知,他是肥东三十埠桥人,昨天早上7点多,从家坐车一个人来合肥闲逛。“由于是暑假,整天待在家里也无聊,索性就出来走走”。没想到,他这次出门意义非凡,挽救了一条人命。

由于小魏走得匆忙,记者没有留下小魏的联系方式,在此,希望广大读者有认识小魏的,请速与本报联系,联系电话0551-2620110,13855191462。